2024年甘肃酒泉地区定向高速公路服务区招聘笔试参考题库附带答案详解

一、第一部分常识判断 (根据题目要求, 在四个选项中选出一个最恰当的答案。)

- 1、下列关于革命遗址及革命纪念建筑物的说法错误的是:
 - A. 广州农民运动讲习所旧址——毛泽东曾在此担任农民运动讲习所所长
 - B. 秋收起义文家市会师旧址——红军在此确立了"十六字诀"游击战术
 - C. 北京大学红楼——李大钊曾在此传播马克思主义和民主科学进步思想
 - D. 八路军总司令部旧址——彭德怀等人在此直接布置和指挥了百团大战

〖正确答案〗

R

〖答案解析〗

本题考查人文常识。

A项正确,广州农民运动讲习所是第一次国共合作时期培养农民运动干部的学校,1924年7月至1926年9月举办过六届,培养了800多名学员,为中国革命输送了大批干部。第六届农民运动讲习所由毛泽东担任所长。

B项错误,1929年4月5日,毛泽东在《红军第四军前委给中共中央的信》中,将红军游击战争的作战原则,正式概括为"敌进我退,敌驻我扰,敌疲我打,敌退我追"。而秋收起义是1927年9月9日,由毛泽东在湖南东部和江西西部领导的工农革命军(即红军)举行的一次武装起义。

C项正确,1918年初,李大钊在北京大学红楼创建了马克思主义研究小组,蔡元培时任北京大学校长。

D项正确,武乡八路军总司令部旧址,是抗日战争期间八路军总部所在地,位于山西省长治市武乡县,由武乡县王家峪旧址和砖壁旧址组成。1961年,国务院将王家峪八路军总部旧址和砖壁八路军总部旧址列为全国第一批重点文物保护单位。彭德怀等人在此直接布置和指挥了百团大战。

本题为选非题,故正确答案为B。

- 2、深圳市公务员小宋不服所在单位对其作出的降职的人事处理决定,拟提出申诉,下列说法正确的是:
 - A. 小宋须在该人事处理决定作出之日起三十日内提出申诉
 - B. 受理申诉的机关应当组成公务员申诉公正委员会
 - C. 小宋应当向广东省公务员主管部门提出申诉
 - OD. 若小宋对申诉处理决定不服,不得提出再申诉

〖正确答案〗

В

〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A项错误,根据我国《公务员法》第九十五条第一款规定:"公务员对涉及本人的下列人事处理不服的,可以自知道该人事处理之日起三十日内向原处理机关申请复核;对复核结果不服的,可以自接到复核决定之日起十五日内,按照规定向同级公务员主管部门或者作出该人事处理的机关的上一级机关提出申诉;也可以不经复核,自知道该人事处理之日起三十日内直接提出申诉·····"

B项正确,根据我国《公务员法》第九十五条第三款规定:"受理公务员申诉的机关应当组成公务员申诉公正委员会,负责受理和审理公务员的申诉案件。"

C项错误,根据我国《公务员法》第九十五条第一款规定,可以向同级(深圳市)公务员主管部门或者作出该人事处理的机关的上一级(广东省)机关提出申诉。

D项错误,根据我国《公务员法》第九十五条第二款规定:"对省级以下机关作出的申诉处理决定不服的,可以向作出处理决定的上一级机关提出再申诉。"

故正确答案为B。

3、中国的英文名称"CHINA"的小写就是"瓷器"的意思,"CHINA"的英文发音源自景德镇的历史名称"昌南",并以此突出景德镇瓷器在世界上的影

响和地位。

以下不属于景德镇四大传统名瓷的是()。

- A. 青花
- OB. 白瓷
- C. 玲珑
- OD. 粉彩

〖正确答案〗

В

〖答案解析〗

景德镇有四大传统名瓷:①青花瓷,属釉下装饰品种,被誉为"人间瑰宝",居景德镇四大传统名瓷之首;②粉彩瓷,是釉上彩的一种,画面富有立体感;③颜色釉瓷,釉面斑驳璀灿,被赞之为"人造宝石";④玲珑瓷,瓷器上既绘有"青花",又有"玲珑"(镂孔)。B项,白瓷是中国传统瓷器分类(青瓷,青花瓷,彩瓷,白瓷)的一种,以含铁量低的瓷坯,施以纯净的透明釉烧制而成,不属于景德镇四大传统名瓷。

- 4、石墨是一种<u>①化合物</u>,能够<u>②导电</u>,可用作<u>③润滑剂</u>,与金刚石互为<u>④同素异形体</u>。关于石墨性质的描述,画线部分错误的有几处?
 - O A. 1
 - B. 2
 - C. 3
 - O D. 4

〖正确答案〗

Α

〖答案解析〗

本题考查科技常识。

- ①错误,④正确,化合物是由两种或两种以上不同元素组成的纯净物(区别于单质)。石墨与金刚石、碳**60**、碳纳米管、石墨烯等都是碳元素的单质,它们互为同素异形体。
- ②正确,石墨的导电性比一般非金属矿高一百倍。石墨能够导电是因为石墨中每个碳原子与其他碳原子只形成3个共价键,每个碳原子仍然保留1个自由电子来传输电荷。
- ③正确,石墨的润滑性能取决于石墨鳞片的大小,鳞片越大,摩擦系数越小,润滑性能越好。

故②③④正确,①错误。

本题为选非题,故正确答案为A。

- 5、下列叙述正确的是()。
 - A. 海南人说:我们这里纬度低,太阳高度角大,太阳辐射最强
 - OB. 黑龙江人说:我们这里夏季的白昼时间最长,太阳辐射最强
 - C. 西藏人说:我们这里海拔高,空气稀薄,太阳辐射最强
 - D. 新疆人说:我们这里气候干燥,云雨少,晴天多,太阳辐射最强

〖正确答案〗

C

[答案解析]

C项正确,西藏位于青藏高原,青藏高原海拔高,空气稀薄,大气对太阳辐射削弱作用弱,到达地面的太阳辐射多,且多晴朗 天气,日照时间长,是我国太阳能最丰富地区。

- 6、经党中央批准、国务院批复,自2018年起,将每年农历()设立为"中国农民丰收节"。这是第一个在国家层面专门为农民设立的节日,将极大调动起亿万农民的积极性、主动性、创造性,提升亿万农民的荣誉感、幸福感、获得感。
 - A. 谷雨
 - O B. 小满
 - C. 芒种
 - O D. 秋分

〖正确答案〗

ח

〖答案解析〗

自2018年起,每年农历秋分被设立为我国的"中国农民丰收节"。这是我国第一个在国家层面上专门为农民设立的节日,将极大调动起亿万农民的积极性、主动性、创造性,提升亿万农民的荣誉感、幸福感、获得感。故正确答案为D。

- 7、辛弃疾所作《生查子·独游雨岩》写到:"溪边照影行,天在清溪底"。下列诗句中与此情景体现的物理原理一致的是:
 - A. 举杯邀明月, 对影成三人
 - OB. 潭清疑水浅, 荷动知鱼散
 - C. 独行潭底影,数息树边身
 - O D. 香炉初上日, 瀑水喷成虹

〖正确答案〗

 \sim

〖答案解析〗

本题考查科技常识。

"溪边照影行,天在清溪底"意思是人在溪边行走溪水映照出人影,蓝天倒映在清清的溪水里。体现的物理原理是光的反射, 指当光在两种物质分界面上改变传播方向又返回原来物质中的现象。光遇到水面、玻璃以及其他许多物体的表面都会发生反射。

A项错误,"对影成三人"(月亮、作者及其影子是为"三人")中影子的形成是由于光的直线传播。光在同一种均匀介质中沿直线传播,当遇到障碍物遮挡时,由于光线不能穿过而在障碍物后形成阴影区,是为影子。

B项错误,"潭清疑水浅"意思是潭水清澈见底,感觉潭水很浅,原因是光线发生折射,当光线从水或其它介质中斜射入空气中时,折射光线会远离法线,因此,人会感觉池水变浅。

C项正确,"独行潭底影,数息树边身"意思是潭水中倒映着他独行的身影,他多次身倚树边休息。体现的物理原理是光的反射,与题干一致。

D项错误,"香炉初上日,瀑水喷成虹"意思是香炉峰升起一轮红日,飞瀑映照幻化成彩虹。彩虹的形成需要两个条件:①空气中有小水滴;②有光。当阳光照射到小水滴时,光线被折射和反射(阳光进入水滴,先折射一次,然后在水滴的背面反射,最后离开水滴时再折射一次,总共经过一次反射两次折射),不同波长的光折射率不同,所以就可以看到由外到内红、橙、黄、绿、蓝、靛、紫的七色彩虹。

故正确答案为C。

- 8、《中华人民共和国乡村振兴促进法》全面实施乡村振兴战略,应该遵循的原则不包括:
 - A. 坚持政府主体地位
 - O B. 坚持人与自然和谐共生
 - C. 坚持农业农村优先发展
 - O. 坚持因地制宜、规划先行、循序渐进

〖正确答案〗

Α

〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A项错误,B、C、D三项均正确,根据《中华人民共和国乡村振兴促进法》第四条规定:"全面实施乡村振兴战略,应当坚持中国共产党的领导,贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,走中国特色社会主义乡村振兴道路,促进共同富裕,遵循以下原则:(一)坚持农业农村优先发展,在干部配备上优先考虑,在要素配置上优先满足,在资金投入上优先保障,在公共服务上优先安排;(二)坚持农民主体地位,充分尊重农民意愿,保障农民民主权利和其他合法权益,调动农民的积极性、主动性、创造性,维护农民根本利益;(三)坚持人与自然和谐共生,统筹山水林田湖草沙系统治理,推动绿色发展,推进生态文明建设;(四)坚持改革创新,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用,推进农业供给侧结构性改革和高质量发展,不断解放和发展乡村社会生产力,激发农村发展活力;(五)坚持因地制宜、规划先行、循序渐进,顺应村庄发展规律,根据乡村的历史文化、发展现状、区位条件、资源禀赋、产业基础分类推进。"

本题为选非题,故正确答案为A。

- 9、下列关于我国社会保障制度的说法错误的是:
 - A. 优抚安置、社会互助都属于我国社会保障体系的组成部分
 - B. 通常所说的"五险一金"中的"一金"指的是住房公积金
 - C. 我国已经发布了将生育保险和职工工伤保险合并实施的意见

○ D. 新型农村合作医疗制度是以大病统筹为主的农民医疗互助制度

〖正确答案〗

C

〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项正确,我国社会保障体系包括社会保险、社会福利、社会救助、社会优抚四个方面。1、社会保险制度。指由国家依法建立的,使劳动者在年老、患病、伤残、生育和失业时,能够从社会获得物质帮助的制度。2、社会福利制度。广义上与社会保障同义,狭义上指由国家或社会在法律和政策范围内向全体公民普遍地提供资金帮助和优化服务的社会性制度。3、社会救济制度。指国家通过国民收入的再分配对因自然灾害或其他经济、社会原因而无法维持最低生活水平的社会成员给予救助,以保障其最低生活水平的制度。4、社会优抚制度。指国家依法定的形式和政府行为,对有特殊贡献的军人及其眷属实行的具有褒扬和有待赈恤性质的社会保障制度。

B项正确,五险一金,即养老保险、医疗保险、失业保险、工伤保险、生育保险和住房公积金,是指用人单位给予劳动者的几种保障性待遇的合称。故"一金"指住房公积金。

C项错误,为适应经济社会发展的需要,更好地保障职工生育保障的待遇、增强基金共济能力、提升经办服务水平,也包括面临应对全面放开二孩政策以后女职工的生育保障需要,党的十八届五中全会和"十三五"规划提出了生育保险和职工医疗保险合并实施的任务部署。与生育保险合并的是"职工医疗保险"并非是"职工工伤保险"。

D项正确,新型农村合作医疗是指由政府组织、引导、支持,农民自愿参加,个人、集体和政府多方筹资,以大病统筹为主的农民医疗互助共济制度。通过中央财政补助、地方财政补助、集体扶持和农民个人缴费等渠道筹集资金,主要对农民住院及大病医疗费用给予补偿。

本题为选非题,故正确答案为C。

- 10、绘画艺术是我国传统文化的重要组成部分。有着悠久的历史和深厚传统。下列关于我国古代绘画艺术的表述正确的是()。
 - A. 现存年代最早的帛画出土于湖南长沙马王堆汉墓
 - OB. 明人唐寅所绘《千里江山图》是中国山水画中少见的巨制
 - C. 宋代花鸟画发展到极盛,代表作有宋徽宗赵佶的《芙蓉锦鸡图》
 - D. 元人黄公望的《富春山居图》曾被乾隆皇帝收藏,作为"三希堂"的三件稀世珍宝之一

〖正确答案〗

C

[答案解析]

A项错误,现存年代最早的帛画出土于湖南长沙的战国楚墓,马王堆汉墓中出土的帛画,是迄今为止发现最早的重彩工笔画珍品。B项错误,根据《千里江山图》卷后蔡京的题跋,作者应为王希孟(北宋)。D项错误,乾隆"三希堂"所存的三件稀世珍宝均为书法作品,即王羲之的《快雪时晴帖》、王献之的《中秋帖》、王珣的《伯远帖》。

- 11、一批民营企业被批准进入我国城市公共交通和污水处理等领域,这说明:
 - A. 有限政府是我国政府体制改革的方向
 - B. 政府又"掌舵",又"划桨"
 - C. 公共管理的责任主体逐步由政府向社会转变
 - D. 政府即使是公共服务的责任主体,也可以实现公共服务社会化

〖正确答案〗

D

以上内容仅为本文档的试下载部分,为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文,请访问: https://d.book118.com/43520132320
2011103